

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVII

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Viernes 9 Enero de 1925

Teléfono núm. 90

Núm. 4.260

LA VALENCIANA :- Zapatería

GRANDES existencias en artículos de la presente temporada; fantasías en calzados de señora y caballero.

Zapatillas de paño, varios colores, con piso de goma.

Diariamente se reciben novedades.

Siempre más barato que ninguna otra casa.

LA VALENCIANA, ZORRILLA 1.—TELEFONO 427.—LORCA



LA CHINA

TEJIDOS
SELGAS 12

Esta Casa pone en conocimiento de su clientela en particular y del público en general, que está recibiendo los artículos para la próxima

Temporada de

INVIERNO

Antes de hacer sus compras, visiten esta Casa y consúlten precios.

Grandes surtidos

EN CHALES

Precios sin competencia. Pañería, y toda clase de forrería a precios muy económicos

La Tienda

Asilo

Ayer publicamos las cuentas de la Tienda Asilo, correspondientes al pasado mes de Diciembre, las que nos son remitidas por el señor Tesorero de la misma don José María Campoy.

No seríamos francos si no confesáramos que nos ha producido honda tristeza conocer el saldo que pasa a Enero, el cual no basta, si no aumentan los ingresos, para cubrir los gastos del Asilo.

¿Se cerrará otra vez este benéfico establecimiento? Sería un crimen de lesa humanidad, pues en la Tienda Asilo por 15 céntimos sacian su hambre muchos pobres vergonzantes, que si no se sientan en sus mesas mandan por la ración.

Es fuerza que nuestras autoridades vean el medio de allegar recursos, igualmente las personas caritativas que poseen capital. Hay

tantos medios de ejercer una buena obra!

En los momentos felices que ofrece la vida, ¿por qué no aprovecharlos dando al pobre unas migajas de esa dicha? Los acontecimientos, alegres o tristes, que perduran en nuestro ser, pueden repercutir en esta obra humanitaria que nos ocupa.

Al contraer matrimonio, al nacer el primer hijo, y más tarde, al hacer éste su primera Comunión, su primer examen, etc., ¿no es consolador, y sobre todo humano, dedicar una cantidad con arreglo a la posición social respectiva de cada cual, a este benéfico Asilo?

Y si, por el contrario la muerte nos arrebatara un ser querido, al par que se dedica una cantidad para sufragios piadosos, debe también dedicarse otra para que al desheredado de la fortuna, no le falte una modestísima comida.

Si estas buenas costumbres se adoptasen, acaba-



FUNERARIA MONTIEL

Canalejas 40.-Selgas 3.-Francisco Miras 4.-Obispo Alburquerque 2
Teléfonos 23-24-25-261

Esta Casa ha instalado una Agencia de Pompas Fúnebres en donde el público que lo solicite encontrará sin molestia alguna y a precios verdaderamente económicos todo lo necesario para los entierros desde el más modesto al más lujoso.

Para ello cuenta con personal apto.

Avisar por teléfono o enviar un recado y se personará donde fuese llamado el agente encargado.

CASA MONTIEL

TINTORERIA MADRILEÑA

La más importante de la Región

Lutos en cuarenta y ocho horas

Lavados a seco. Transformación en colores
FERNANDO EL SANTO 4—LORCA

DOCTOR DELGADO RUBIO OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional

CORREDERA 19 (CASA DE FRIAS)

CONSULTA DE 10 a 1 y de 8 a 5

ESPECIALES A HORAS CONVENIDAS

GRATIS A LOS POBRES

rían por hacerse ley, y la Tienda Asilo no se cerraría.

Por lo pronto, y para evitar este cierre inminente, deben contribuir con su eficaz ayuda las Autoridades en particular y todas las personas que sientan latir en su pecho un corazón generoso.

Seis monólogos

EL SOCIALISTA RETRIBUIDO

Retribuido ¿y qué? ¿No retribuyen a consejeros de otros matices? ¿Por qué no han de retribuir al socialista? ¿Que por qué acepto cargo oficial de Real orden siendo socialista? Porque ya lo acepté otras veces, yendo a Washington, sin que temblaran las esferas...

Ahora indalecio, antes pacífico, monta en cólera y nos divide. ¡Pero, señor!, ¿y el precedente? El, antiguo parlamentario, ¿puede ignorar que el precedente es un Jordán más grande que el Amazonas?

LA CONCEJALA GRATUITA

¿Por qué han de cobrar dietas los diputados provinciales, señores? ¿Qué hacen más que los ediles? Mejor dicho hacen menos que los ediles? El propio alcalde, para gastos de representación, ¿no cobra varios miles de duros? ¿Por qué ha de suponerse que sólo tiene representación el alcalde o que sólo el alcalde tiene gastos?

En último término, el dilema de Chatelain Dupré: «O tu trabajo es útil o es inútil. Si es útil, debe ser retribuido. Si es inútil, debes dejar el puesto para que otro útil lo llene, en bien de la comunidad.»

EL ASTRACANERO

¡R pámpano, que vienen de más! Claro... ¡Hay por esos periódicos cada «sauce» de esos que oyen reír y es como si le pisaran las tripas! Pero, ¿quién les meterá a ellos, señores! Con lo reitebién que iba to-lo. Nosotros, largando astracán; el público, reventando de risa; los empresarios, hinchándose...

Y esos tíos agarran el Aite y nos dan con él en la cabeza, como con el muñeco del huerto del Francés...

Yo lo único que les diría es esto: «Pero vamos a ver: ¿el público no va al teatro porque quiere? ¿Se le pone un puñal al pecho? Entonces, ¿quién le mete a usted a «coaxión»?»

CRISTOBAL DE CASTRO

DE ACTUALIDAD

Varios temas en uno sólo

III

Decíamos ayer, que la instalación en la Plaza de Don Juan Moreno, del establecimiento de Veterinaria y herraje, del señor Martín Ponce, había sido tolerado, con perjuicio de la salud pública, sin explicarnos su razón. A esto agregamos hoy, que no ha sido un día ni dos, sino la frío era de año y pico, lo que se ha estado consintiendo, a trueque de originar un conflicto sanitario, dado el poco miramiento que se ha tenido con la vecindad de la mencionada plaza, pues como ya hemos dicho, se han hecho en plena calle curas, que en lugares cerrados, se hacen con toda clase de precauciones en evitación de un posible contagio a los mímos que las practican.

Creemos que estas explicaciones darán al lector una idea de lo que dichos vecinos han tenido que soportar durante ese espacio de tiempo.

Pero no termina aquí este asunto.

Hace unos días, y con motivo del traslado de las fuerzas del Regimiento de España a su nuevo cuartel, se cerró el hasta ahora llamado «de la Merced», quedando interinamente depositario del mismo ese Ayuntamiento, en tanto no se resuelve cierta cuestión de carácter privado motivada por los derechos de propiedad del citado edificio.

Pues bien; aprovechando esta circunstancia, el señor Martínez Ponce, haciendo caso omiso de la negativa oficial que un día recibiera de instalarse en el paso ya mencionado, no sólo se ha instalado contraviniendo órdenes superiores, sino que ha ocupado todo el frente del antiguo cuartel, convirtiéndolo en lo mismo que hasta hace poco estaba convertida la Plaza de Don Juan Moreno, o sea en: una cuadra pública y en un foco de infección.

Ya sabemos que el señor Martínez no habría hecho tal cosa si no contase para obrar tan arbitrariamente, con el apoyo de señores—entre ellos el Sr. Méndez—cuya misión, para nosotros no es otra que el cumplimiento de su deber dentro del más am-